

## COMENTARIOS INFORMATIVOS

### LA BOLSA Y LA POLITICA

El pequeño capitalista, el dinero del ahorro, que es el más sensible y huido, no acaba de dar una lección, un aviso ejemplar, que ha sonado como un primer alarido de pánico en los corrillos de las Bolsas españolas. Durante la semana que finalizó el día 12, los fondos del Estado, aún los más firmes, perdieron algunos hasta cinco enteros; tres o cuatro los más; diecisiete y veinte, los ferrocarriles, veinticinco, los explosivos; treinta, los valores ferroviarios. Esta depresión de nuestros valores, este colapso de miedo repercutió en seguida en el extranjero, donde ya se hace difícil cambiar nuestro dinero, y donde ya se cotiza, como en Francia, a la par con el franco que vale sólo un 46 por 100 de nuestra peseta.

Afortunadamente, apenas se inició en la primera sesión de esta semana una corriente defensiva de nuestros valores hasta para que éstos recobraran casi todo lo perdido; sin embargo, lo ocurrido es en extremo aleccionador y debe servirnos como un alerta para que todos tratemos de evitar que el hecho pueda repetirse. Nuestra situación no es tan despejada como para poder resistir varios miazos de este tipo, no ya por lo que en sí representan para nuestra economía, sino porque su reproducción traería como consecuencia el pánico siendo cada vez más difícil la nivelación.

Lo ocurrido hasta ahora, a no ser por las enseñanzas que de ello se sacan, podría decirse que carece de importancia. No creemos que obedezca a ninguna maniobra que sería criminal, ni que el pánico, de momento haya tenido gran trascendencia. El miedo, la duda en el porvenir se ha concretado al pequeño capitalista, al que tiene su dinero producto del ahorro de su trabajo, que no especula, que no codicia grandes intereses, que no exige más que seguridad y garantía. Por lo mismo esta clase de dinero es un barómetro admirable. Le basta un poco de desconfianza para que huya y trate de esconderse en busca de lugar más seguro. Aumenta así la oferta inespurada de papel y se produce la baja. Después esta mima baja atrae a otros capitales mezclados con el de centros semifiduciales que acuden deliberadamente a remediar el mal y como la oferta no se mantiene con la misma pujanza, se produce la nivelación. Por eso, cuando el productor la baja se mostraban algunos convencidos de su duración, sosteníamos nosotros lo contrario, calificándola de pasajera aunque era eminentemente sintomática.

El hecho tenía que producirse y lo más grave es que no sería de extrañar el que se reprodujera de nuevo con caracteres más graves. En el capital hay una escala gradual de miedo, como la hay de aversura y de osadía. El primer colapso de aquella escala, que es cierto ha afectado sólo al primer grado de la más reducida. El segundo ha de abarcar ya un horizonte bastante más amplio. La causa está en la virulencia extremista porque se ha iniciado por los partidos políticos la campaña electoral.

Rafael PEREZ LOBO

Madrid, enero, 1936.

(Prohibida la reproducción).

### EN EL INSTITUTO Y LA ESCUELA NORMAL

#### Magníficas Conferencias del Prof. Venturino

Ayer, en el Instituto de Segunda Enseñanza y en la Escuela Normal, dió dos magníficas conferencias de confraternidad hispanoamericana el ilustre sociólogo y orador chileno Dr. Agustín Venturino.

Saludaron al investigador que nos visita, los respectivos Directores de los establecimientos don Gabriel Callejón y don Serafín Cid, elogiando la noble labor de acercamiento cultural entre España y América que viene realizando.

El Prof. Venturino, resumiendo su obra de sociología general y esbozando el fundamento básico de la misma, la interdependencia universal, explicó que las sociedades estaban sujetas a la compenetración moral, religiosa, cultural y social. De acuerdo con estas experiencias, subrayó que las civilizaciones son frutos de la correlación. Si la Humanidad comprendiese dicha gravitación, habría menos guerra y más paz; las revoluciones disminuirían para que aumentara la estabilidad ordenadora y disciplinadora, y de este modo, progresarían con más seguridad y rapidez, las colectividades.

En reafirmación de sus observaciones el Dr. Venturino expuso que la coordinación no sólo producía buenos resultados dentro de la Patria, sino también fuera. Al efecto, recaló que España, al mancomunarse por la conquista moruna, con su equivalencia, facilitó

Las gentes de orden, la masa enorme de españoles que no viven de la política y que tienen de ella un concepto sano sin hacerle otras exigencias que la de que les dejen vivir y trabajar, no ven muy despejado el final de esta lucha y temen sobradamente de ganar unos implanten el social, y de ganar otros, provoquen tal reacción en aquellos que intenten implantar lo por la fuerza.

La reacción que de momento se hace indispensable es una reacción de patriotismo en las fuerzas en pugna, y más que dar una sensación de devastación y aniquilamiento del enemigo, darla, por el contrario, en un sentido constructivo de la patria, de nuestra economía, de nuestro porvenir. El porvenir de España lo hacemos depender ahora sólo de la desaparición del bando contrario, y el español cauteloso y sensato, sabe bien que aunque esto se consiga, y aun creyendo que en ello está la salvación, ha de ser a costa de dolores y de no escasos sacrificios, y naturalmente, empieza por procurar que su sacrificio sea menor y se apresura a esconder su dinero. Hoy ha sido el del pequeño ahorro, mañana será el del capitalista, pasado... Dios sabe. Acaso en todo ello no haya más que un juego de palabras, y mientras unos se refieren a la victoria política del enemigo dentro del campo político, la masa neutra de un sentido más amplio a aquellas palabras y las coloque en un extremismo aún más exaltado y prevea consecuencias las mentales. De ser así, estos equívocos son peligrosos. Acontece que de momento son muchos ya los que hablan de abstenerse de votar. Estos son elementos que de hacerlo se inclinarán sin duda a una zona templada de derechas más que a un frente izquierdista; otros que confraternizan con ideologías de izquierdas cuando no son extremistas, adoptarán idéntica postura, y pudiera ocurrir que llegado el momento decisivo fallaran los cálculos hechos por el retraimiento de las masas y los resultados fueran muy distintos a los esperados. Sobre qué masas son las más propicias a la abstención, no somos nosotros los llamados a advertirlo. Queremos sólo recoger la lección que se desprende de la baja de los valores experimentada en Bolsa la semana pasada, y llamar la atención acerca de la labor patriótica que todos estamos obligados a realizar en vista de ella, procurando llevar la confianza en el porvenir a la masa neutra de españoles, antes de que el desaliento y la desconfianza prenda en ella, que como tal ocurra, no tardarán en dejarse contaminar incluso los que hoy aparecen como más exaltados. Este temor traería la vuelta a la paralización de los negocios, a las huidas del capital, al atesoramiento infuendo, y, ciertamente, vale la pena evitarlo.

En aras de la concordia hemos permanecido mudos, devorando en silencio la amargura de ver como trataban de destruir la unión de las izquierdas, pero hoy, plenos de optimismo, confiamos en que volverán de su acuerdo los descarriados o dejarán paso franco a la gran masa proletaria que aspira a la unión y al triunfo.

dica a un mundo abigarrado de razas contrapuestas, que por su mezcla tendían a disolverse en el antagonismo, y tercero, respecto al insuperable milagro, consistente en que, no obstante hallar un continente casi el cuadruple del área territorial del que partieron, los expedicionarios terminaron por ramificarse creando multiplicidad de pueblos.

Semejantes aspectos que revelan la potencialidad española, —prosiguió diciendo el ilustre orador—, deberían inducirnos a afianzar la confraternidad hispanoamericana, acentuando la mayor aproximación y recíproco conocimiento a base de compenetración, ideal disciplinario y tendencia estabilizadora.

El eminente sociólogo chileno terminó su notable conferencia, haciendo un llamamiento a los catadráticos y alumnos para que en bien de la culminación de la cultura hispanoamericana y como medio de afianzarla, abrazasen y fortificasen la concordia y solidaridad colectivas.

El Prof. Venturino fué calurosamente ovacionado.

### NOTA POLITICA

Cuando hace pocos días dábamos la noticia para nosotros desagradable de que el frente popular de izquierdas en esta provincia tropezaba con un obstáculo, condenamos con dureza a los culpables de esta maniobra tan desdichada que parece atenuada por los mayores enemigos de la República para asegurarles el triunfo.

Hoy que públicamente el partido socialista por medio de su más alto organismo condena esta rebeldía de un grupo insignificante de sus afiliados de la capital, esperamos que estos vuelvan de su torzudez y se apresten a luchar unidos, para vencer o de lo contrario dejen a los más y vayanse los menos, que ya habrá tiempo de analizar conductas y exigir responsabilidades a los perturbadores.

En aras de la concordia hemos permanecido mudos, devorando en silencio la amargura de ver como trataban de destruir la unión de las izquierdas, pero hoy, plenos de optimismo, confiamos en que volverán de su acuerdo los descarriados o dejarán paso franco a la gran masa proletaria que aspira a la unión y al triunfo.

### ALARDES PROVOCATIVOS

Nos parecen buenos y lícitos todos los medios que se emplean para la propaganda, porque para eso vivimos en un Régimen de libertad. Recuerden todos la odiosa dictadura y los tiempos anteriores de la monarquía en que a los republicanos y socialista no les era permitido esperar libremente el pensamiento y comparen aquellos tiempos con las libertades que concede la República.

Pero lo que no es, ni debe ser permitido, es el alarde de chulería y matonismo que emplean las derechas, los mismos que en los buenos—para ellos—tiempos de su apogeo y preponderancia. Muchachitos imberbes, excelentes hijos de familia marchan repartiendo hojas escoltados por hombres sinistros de mirada torva y gesto provocativo, cuyos antecedentes morales hay que buscarlos en los bajos fondos sociales, en las hojas penales del Juzgado y en los archivos de la Misericordia. Y lo mismo sucede con los fijadores de carteles, que llevan la misma escolta de hombres siniestros con gestos desafiantes, que mas provocan que vigilan, alentados por quienes les sobra el dinero para comprar valientes.

Insistimos una vez más en que por el Gobernador se adopten las medidas oportunas para impedir que las pasiones exaltadas de los bandos en discordia, produzcan al go lamentable.

El matonismo, la chulería, la provocación, no puede tolerarlos ningún pueblo digno.

### INFORMACION LOCAL

#### GOBIERNO CIVIL

En el Gobierno civil, los periodistas se entrevistaron esta mañana con el gobernador interino, don Adolfo Pérez de Santiago, quien les manifestó que las noticias recibidas de la provincia acusaban una normalidad completa.

También dijo que había recibido diversas comisiones y que esta noche regresaría a nuestra capital el gobernador civil señor Escrig.

#### DIPUTACION

Al visitar en la mañana de ayer al presidente de la Diputación, nos manifestaron que seguía en su pueblo.

Seguimos esperando las notas, solicitadas sobre los gastos de viajes y de gasolina.

#### PETICION DE MANO

Por don Diego Murillo Medina y su esposa doña Presentación Zapata, y para su hijo don Joaquín, ha sido pedida la mano de la bella señorita Lolita Diaz Oña, hija del industrial de esta plaza, don José Díaz Solano.

La boda se ha concertado para fecha próxima.

Entre los novios, se han cruzado valiosos regalos.

Nuestra enhorabuena, a los futuros esposos.

#### Los del «straperlo»

### La bancarrota de la Diputación provincial

Hay que remontarse con la imaginación a tiempos muy lejanos, casi perdidos en el recuerdo, aquellos omnívotos tiempos de la política caciquil que ejercieron al amón don Pío y don Emilio, don Manuel y don Francisco Javier, para encontrar algo parecido a lo que hoy acontece en la Diputación, organismo éste condenado a ser la eterna incubadora de todo el caciquismo que ha deshonrado y envilecido a nuestra patria chica, durante muchos lustros. Parece que un hado fatal, rige los destinos de aquella siniestra Casa en donde toda inmundicia tiene su asiento.

En el momento actual—acaso el período más vergonzoso—un señor Guirado último representante de las viejas tarifas caciquiles, audaz monerista pueblerino, elevado por la inconsciencia de un forastero engreído y despótico, a la categoría de árbitro de la política provincial, ha hecho mangas y capirotes en vez de hacer administración, dejando una triste herencia a sus sucesores. Ocorre algo parecido en la actualidad a los tiempos remotos en que se morían de hambre los niños del Hospicio y las amas de cría tenían que implorar la caridad privada para no morir ellas también como los tiempos pequeños confiados a su custodia. Hoy las pobres víctimas, son los modestos empleados que tienen que hacer públicas sus cripciones, para poder alimentarse, porque no se les paga. Mientras tanto, se ha derrochado el dinero a manos llenas protegiendo paniguados y gastando orgiásticamente en desenfundadas franquicias administrativas, el patrimonio provincial, con perjuicio de sagrados intereses morales y materiales.

Los centros benéficos han estado varios días sin ser abastecidos por los contratistas a los cuales se les adeuda sumas jamás igualadas; el palacete de la Diputación ha permanecido a oscuras varios meses por no pagar el importe del fluido y finalmente, la prensa local, ha tenido que acoger en sus columnas las cuestionamientos públicas, para que no se mueran de hambre los pobres empleados de los centros benéficos a quienes se adeudan varias mensuales.

Tal es el cuadro vergonzoso e indignante que nos han dejado de su paso por aquella siniestra Casa, los «guirados» y Compañía, quienes tienen todavía el cínico descaro de mantenerse contra lo opinión en unos puestos de donde debieron ser lanzados violentamente por el pueblo alarmado y escandalizado de tanta ignominia.

Señor Gobernador: ¿Hasta cuando va a durar su paciencia? ¿Que echen a todos, que se haga una revisión de la alegre franquicia administrativa!

### Subscripción para los enfermeros del Manicomio

La Comisión encargada de recaudar fondos para la suscripción que ha sido abierta con el objeto de donar algunas cantidades a los enfermeros del Manicomio, para que puedan sobrellevar su vida hasta tanto que la Diputación se decida abonarles las cantidades que les adeuda por las mensualidades de noviembre y diciembre, últimos nos envía la cuarta lista de donantes, que es como sigue:

Suma anterior, pesetas	49,50
Antonio Arcos Sánchez	10,00
Francisco Sánchez	3,00
José Miranda	4,00
Antonio Marcos	5,00
José Maldonado	2,75
Ignacio Capablanca	4,00
Juan Robles	3,25
José Lorenzo	1,00
José Cortés	0,50
Estanislao Carrillo	2,00
Emilio Gil	1,00
Suma y sigue, pesetas,	86,00

Sr. Director de DIARIO DE ALMERIA.

Muy señor mío y amigo: En mi ruta procuro adquirir la prensa de esa mi tierra, dándole preferencia a DIARIO DE ALMERIA, y cual no sería mi sorpresa, después mi indignación y por último, mi vergüenza, al ver que esta Diputación provincial ha llegado a la triste situación, que el pueblo ha tenido que abrir una suscripción para los pobres enfermeros del Manicomio que llevan tres meses sin cobrar.

¿Pero será posible tal caso? ¡Si lo veo y no quiero creerlo, que un pueblo tolere eso y mucho menos las autoridades superiores, y que el señor Gobernador con toda su energía y con el gran concepto que

por esta tierra manchega se tiene de él, lo tolere!

Como quiero ayudar a esos pobres enfermeros, adjunto en sellos dos pesetas y espero me avise, porque creo llegará pronto el que se abra la suscripción para dar de comer a los reclusos en los establecimientos benéficos, y de tener usted la bondad de avisarme procuraré contribuir con lo que humanamente pueda.

Ya sabe quedo como siempre de Vd. aff., s. s. y amigo S. del Río. Daimiel, (Ciudad Real) 26 de enero del 36.

N. de la R.—Con esta fecha en entregamos las dos pesetas que recibimos en sellos del Sr. del Río.

*«Hora es ya, que el señor Gobernador tome con interés el que el organismo de la Diputación provincial marche con normalidad. Desde hace días, el señor Suárez, presidente "efectivo", se ausentó, nada se sabe de él, y los que necesitan algo del organismo provincial, encuentran tras las cortinas al señor Guirado, que de hecho viene dirigiendo el organismo provincial, aunque suponemos que las treinta y tres, treinta y tres, las cobrará el señor Suárez Saavedra, por los grandes sacrificios que viene haciendo con servir de pantalla del señor Guirado. ¿Serán tan bondadosos los señores Guirado y Saavedra que dejen las treinta y tres, treinta y tres, en beneficio de la vergonzosa suscripción que se está haciendo para los pobres enfermeros del Manicomio? No; no los creemos tan bondadosos.»*

### Ganadería, Tierra y Mar

Una de las provincias de más escasa ganadería es la de Almería, debido principalmente a la carencia de alimentos. Las tierras de regadío apenas si se aprovechan para el cultivo forrajero, por encontrar cultivos más remuneradores—esa es la creencia—, y para las de secano todavía no se ha encontrado la planta prateras; que resista la sequía y produzca cosechas relativamente abundantes. La tierra almeriense produce, en efecto, pocos alimentos para las explotaciones agro pecuarias, y en vista de ello, forzadamente hemos de fijar nuestra vista en el mar.

Risa quizás causará al ganadero leer que han de buscarse en el mar los alimentos que niega la tierra, pero en esto, como en tantísimas cuestiones de fomento pecuario, hace falta que abran los ojos hasta convencerse que el negocio más productivo, cuando se le orienta bien, es el de la cría y explotación de animales, como máquinas que son, capaces de transformar substancias inaprovechables en excelentes alimentos.

Así, por ejemplo, con los residuos de las fábricas de salazón y conservas de pescado, lo mismo que con el sobrante en temporadas de excesiva pesca, y con otros pescados no usados en la alimentación del hombre, puede fabricarse harina de pescado, que a la vez puede llevar como industria complementaria la obtención de aceites de pescado.

### UNA POETISA DE DIEZ AÑOS VISITA ALMERIA

Después de haberse destacado en las Universidades de Madrid, Sevilla, Granada, Santiago de Compostela, Lisboa, etc., encuéntrase entre nosotros Alicia Venturino Larde, tierna poetisa de diez años, cuya mentalidad privilegiada le ha valido resonante homenaje que le tributó la Academia de Ciencias de Córdoba. Sus bellas producciones líricas han sido ampliamente difundidas por la prensa española, acompañadas de artículos altamente en comiásticos. Con sumo placer publicamos a continuación una de sus originales, composiciones que, a no dudarlo ha de ser del agrado de nuestros lectores, por la revelación de la profunda sensibilidad artística de su joven autora, como puede apreciarse, en la poesía inédita que ha tenido la gentileza de entregarnos para que vea la luz pública en nuestras columnas.

### ¡POBRES DE ESPÍRITU!

Leemos los carteles de Acción Popular, oímos los comentarios de homúnculos con aires de socialistas, vemos el proceder de los que hablan de moralidad continuamente... y apreciamos una pobreza de espíritu que nos deja perplejos; la pobreza de espíritu, nacida del odio personal, es el mayor enemigo que tienen los pueblos en su progreso. Un pobre de espíritu siempre estará dispuesto a la venganza para deshacer agravios que sólo se dieron en su mente enferma y envidiosa. O sea: Estos hombres crean en los pueblos estados pasionales que han de resolverse en la insidia y la calumnia: armas forjadas de víctimas siempre nobles y honradas.

Con estos enemigos que ahora tanto abundan hemos de luchar los hombres de bien y alto espíritu. Pues si no lo vencemos, seguirán haciendo víctimas y creando un ambiente enrarecido, que ocasionará un perjuicio evidente entre tanto incauto como hay en el mundo, es decir, prematuros pobres de espíritu. Ya que éstos no son otra cosa que hombrucillos impotentes enemigos de toda persona de valor y representación. Por eso, a poco que nos fijemos, siempre veremos que los enemigos de los pobres de espíritu son hombres de talla intelectual y moral.

El pobre de espíritu suele vivir agrupado a otros hombres que los adulan y están atentos a seguir sus mandatos; nunca un pobre de espíritu se presenta a cara descubierta para combatir, siempre busca el anonimato o un echadizo encargado de arrojar la semilla que él, luego, a última hora, se encargará de aventar. ¡Oh, miserables, disfrutad con ver el daño por el daño y no por lo que pueda producir! Así son los pobres de espíritu de canallas, embusteros y envidiosos. Las honras no les detiene en su maldad. ¡Han de saclar venganzas personales y no miran si el medio es ilícito e inhumano! El señor León podrá comprender ahora esos carteles de propaganda electoral que nos han regalado las derechas y las insidias de los hombrucillos que llevan carteles como esos en cada palabra o conversación. Por eso, con todos los respetos a las buenas intenciones del señor León, yo sería partidario de arrancarlos juntamente con esas lenguas viperinas que hacen de carteles de la reacción. ¡No sólo en el pecado llevan la penitencia! ¡El día en que el pueblo despierte sabrá tomarse justa venganza de los que son sus mayores enemigos: los pobres de espíritu! Y el día, que-

ran o no, está bien próximo. Los hombres de buena voluntad nos disponemos a hacer una cruzada que barra la escoria y reduzca deslenguados, o viboras que matan con las palabras.

La propaganda de la Ceda se ha ce bajo el signo de los pobres de espíritu. Los carteles que exhiben son obra de estas almañas que no se paran con tal de hacer presas que devorar entre sus garras. ¡Pero lo más triste es que hay almañas, que se visten de democratas, creyendo en la democracia cuando les eleva y separa del ánimo, y les hace envidiosas cuando creen que pueden desplazarlas u ocultarles. ¡Como le hemos visto el juego a los unos y a los otros!

Bajo el peso de estos grajos, siempre enfurecidos y desecados de carne, hemos de permanecer en la próxima lucha electoral que se avecina en nuestra provincia. Y sin embargo, estamos animosos y confiados. El pueblo, con su fino instinto, sabrá distinguirnos a todos y apreciar lo que le conviene. Hoy no se engaña ni porque se use el nombre sagrado de España como bandera de móviles reprochables, ni porque se emplee a Dios para injuriar y combatir, ni porque nos tachen de traidores los traidores a su alta causa de amor y civilización. Con la verdad, el látigo que usamos los hombres de bien, será suficiente a destrozarnos, sino fuera poco el desmentirnos públicamente, y el quitar carteles y el arrancar palabras con la sola presencia. ¡Cobardes!

¿Sabéis los pobres de espíritu lo que es el valor? Si lo sabéis presentaros vestidos de hombres dispuestos a dar la cara y no os ocultéis en el anonimato de una colectividad digna que ama la paz y el bien y en otra que no es tal colectividad cuando está defendida por matones... ¿Os atreveréis a ello? Bien sé que no. El valor es moneda que no se compra ni circula con la facilidad de la calumnia; requiere estar presente, en presencia, dispuesto a darlo todo por un mismo. Acto que los pobres de espíritu jamás serán capaces de ejecutar. El ejecutar requiere condiciones que no están al alcance de cualquiera. La limpieza de proceder, la seriedad de la conciencia y el valor del hombre de bien es un entorchado que sólo lucen los hombres hombres; los fuertes de espíritu. Luchemos, pues, francamente, los fuertes de espíritu contra los pobres de espíritu. Es hora de lucha de ideas y conductas.

José NAVEROS BURGOS

Inspección provincial de Veterinaria

EL DÍA POLÍTICO

La economía del hogar está en la posesión de la máquina de coser y bordar ALFA. Pedid demostraciones gratuitas a E. Limones.—Beloy, 2

LA LLIGA NO REPRESENTA AL GOBIERNO

Madrid, (4 t).—El jefe del Gobierno acudió a su despacho oficial de la Presidencia a la una y media de la tarde.

Manifestó a los informadores que había estado en los funerales celebrados en memoria del Rey Jorge de Inglaterra y que después estuvo unos momentos en el ministerio de la Gobernación, para despachar algunos asuntos pendientes de aquel departamento.

El señor Portela Valladares aclaró que ayer, cuando dijo que la Lliga catalana era un partido de centro no había querido manifestar que fuera la representación del Gobierno en Cataluña y que tampoco quiso otorgar a la Lliga la exclusividad del centrismo, pues Acción Catalana también puede enmarcarse en el centro de la política.

A preguntas de un periodista dijo que esta noche facilitaría a la Prensa las copias del manifiesto que se dispone a lanzar el Gobierno.

A las dos menos cuarto de la tarde, el Presidente del Consejo recibió la visita del ministro de Hacienda, señor Rico Avello.

Los informadores interrogaron al señor Portela sobre el objeto de esta visita y el interpelado dijo que obedecía a tratar de algunos asuntos de Hacienda.

EL SEÑOR VILLALOBOS HABLA DE LOS PROXIMOS CURSILLOS

El ministro de Instrucción Pública, señor Villalobos, recibió a los periodistas en su despacho oficial del ministerio.

Les manifestó que son inexactas las noticias publicadas en algunos diarios sobre los cursillos próximos, pues en ellos se respetarán los derechos de todos los cursillistas, armonizándose todos los intereses creados en torno a esta materia.

Añadió que actualmente estudia el envío de subvenciones a diversas provincias para continuar los trabajos en las construcciones escolares.

Terminó diciendo que la situación escolar mejora grandemente y que durante el día de hoy únicamente se han registrado pequeñas algamas en la Universidad de Madrid.

ESTA NOCHE SE CONOCERA EL MANIFIESTO DEL GOBIERNO

Madrid, (8 n).—Después de las seis y cuarto de la tarde llegó al Palacio de la Presidencia, el jefe del Gobierno, señor Portela Valladares.

Le esperaba gran número de periodistas y corresponsales extranjeros, pues se creía que esta tarde entregaría el anunciado manifiesto del Gobierno.

El señor Portela les dijo que carecía de noticias de interés. Un periodista, le preguntó:

—¿Y el manifiesto? El Presidente del Consejo, respondió:

—Tengan un poco de calma y pasen esta noche por el ministerio de la Gobernación, donde les entregará el manifiesto que el Gobierno, señalando su posición política, dirige al país.

EL MANIFIESTO DEL GOBIERNO

Madrid (10 n).—A las nueve y media fué facilitada a los informadores, en el ministerio de la Gobernación, copia del manifiesto que el Gobierno lanza al país.

Comienza diciendo el manifiesto, que todos los españoles tienen la obligación de tomar parte en las elecciones próximas, decidiendo con sus votos a determinar la situación política del país para el futuro.

Se extiende después en grandes consideraciones sobre el particular, para decir que el Gobierno tiene que intervenir en estas cuestiones, pues es quien ha de guardar los sagrados intereses del país.

Por ello, cumpliendo con su deber, se presenta a la lucha electoral, haciéndolo con la significación de republicano.

Habla después de que en la mayoría de los estados europeos, es el centro quien gobierna al país.

A continuación se refiere al mantenimiento del orden público, cosa que ha de ser guardada primordialmente, pues el pueblo tiene que exigir a quienes gobiernen mantenga la paz.

Añade que no se permitirá por ningún concepto los actos subversivos, ni ataques a la República, no siendo admisible ni la demagogia blanca ni la roja.

Habla de los principios democráticos, refiriéndose después, a la reforma del Código fundamental, lo que ha de llevarse a cabo con las garantías necesarias y cumpliendo los trámites señalados.

Dice que han de guardarse toda clase de garantías y respetos.

Después habla de lo que sufre la riqueza nacional, que está en crisis, siendo preciso el que vuelvan las iniciativas particulares, que tantos beneficios reportaron siempre.

A continuación habla de la confianza que ha de tenerse en los Gobiernos, que deben ser estables, para que puedan realizar una obra con la que conseguir elevar el nivel de vida. Dice se han de evitar en todo momento los enconos partidistas, impulsando los estados de energía.

Al hablar de los Institutos armados, dice el manifiesto gubernamental, que hay que tenerle toda clase de respetos, y que su desenvolvimiento ha de desarrollarse dentro de las leyes.

También se refiere a la justicia, a la enseñanza y a las fuentes de riqueza de la nación.

Dice que esta gran obra debe ser realizada, siendo necesario, para ello, una labor reposada y de colaboración, como así mismo de continuidad para proseguir el progreso de la nación.

Sobre esto, se refiere al prestigio y categoría, a que se ha llegado a colocar a nuestro país, en la Sociedad de Naciones.

Dice que la debilidad de España

Verdaderas filigranas se pueden hacer con la incomparable máquina de coser ALFA.

E. Limones.—Beloy, 2. Teléfono, 1-2-4-4

LA PROPAGANDA ELECTORAL

Se intensifica cada día más, la propaganda electoral, tanto de las izquierdas, como de las derechas, llenándose las calles de Madrid, de pliegos y carteles electorales.

Esta noche, en la Puerta del Sol se repartieron infinidad de octavillas, propagando las candidaturas de los diversos partidos que van a la lucha electoral.

MARTINEZ DE VELASCO, ABOGADO ASESOR

La Comisión gestora provincial, ha adoptado el acuerdo de que el señor Martínez de Velasco, reintegre se como letrado asesor, ya que ha cesado su incompatibilidad, al dejar de ser diputado.

EL CONGRESO DESANIMADO

Cada día se ven más desanimados los pasillos del Congreso, pues casi todos los diputados se han marchado a sus respectivas provincias, para desarrollar su propaganda electoral.

Sin embargo, se hicieron algunos comentarios, diciendo el señor Royo Villanova que había hablado con el jefe de la ceda, quien le dijo que estaba incluido en la candidatura de las derechas, por Madrid.

LA CANDIDATURA DE LOS RADICALES

Se sabe que los radicales presentarán por Madrid, candidatura cerrada.

También se ha dicho que el señor Toledo ha sido desplazado de la candidatura de las derechas, por Madrid, y que en Cáceres y Teruel, los radicales se presentarán frente a la ceda y a los monárquicos.

DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Cerca de las seis de la tarde, el jefe del Gobierno, señor Portela Valladares, llegó a su despacho de la Presidencia, siendo después, visitado por el ministro de Trabajo, señor Becerra, quien manifestó a los informadores que iba para tratar de diversos asuntos de su departamento.

A preguntas de los informadores, dijo que no conocía aún el manifiesto electoral del Gobierno, de cuyo asunto se trataría en el Consejo del jueves.

LAS CONVERSACIONES DERECHISTAS

Esta tarde conversaron los señores Maura, Martínez de Velasco, Alba y Golcochea, sobre asuntos electorales, tratando del acoplamiento de las candidaturas.

El señor Gil Robles desmintió que estuviera de acuerdo con las candidaturas del Gobierno, en Alicante, pero se sabe que si están de acuerdo, estando el señor Chapaprieta incluido en la candidatura cedita de aquella provincia.

EL COMITE EJECUTIVO DEL PARTIDO SOCIALISTA PROHIBE SE LE PONGA EL VETO A BARCIA

El Comité ejecutivo del Partido socialista, ha enviado un mensaje conminatorio a los compañeros de Almería, para que cesen inmediatamente el veto que le han impuesto a don Augusto Barcia.

Este, por su parte, dice que de no cesar los ataques, luchará en candidatura abierta, con la significación de republicano.

LOS SINDICALISTAS, QUIEREN CINCO PUESTOS

Se dice que el señor Pestaña visitó al señor Azaña, para mostrarle sus quejas por los pocos puestos que se le ha concedido, pidiendo que se haga una nueva distribución, y se le den cinco puestos.

DETALLES SOBRE EL MANIFIESTO DEL GOBIERNO

El manifiesto lanzado al país por el Gobierno, con fines electorales, es bastante extenso, sabiéndose que en el Consejo último el señor Portela lo dió a conocer a los ministros, en líneas generales, y hoy le envió una copia a todos los consejeros, que estuvieron con formas con el texto, siendo redactado por el propio jefe del Gobierno y escrito por él.

EL GOBIERNO Y LA FORMACION DEL FUTURO PARLAMENTO

Madrid (4 t).—“El Sol” publica el siguiente comentario a la situación política: “Fueron comentadas ayer las

Información del Extranjero

afirmaciones contenidas en unas cuartillas que se atribuyen al señor Lerroux, y que con el carácter de manifiesto, se proponían los elementos republicanos de derechas dirigir al país más avanzado el periodo electoral. Es un programa en el que se contienen todos los postulados y afirmaciones coincidentes que han contribuido a la formación del gran bloque de derechas, por el cual vienen trabajando desde hace un mes, los elementos que lo forman. No tiene nada que ver, naturalmente, este documento que se atribuye al jefe del partido radical con aquel otro del que se ocupó en su discurso el señor Calvo Sotelo, y que quedó deshecho con las palabras del señor Gil Robles en Toledo.

De las cuartillas del señor Lerroux circularon algunos ejemplares.

Con manifiesto o sin él, el hecho destacable en la última jornada es que el bloque de derechas, aunque se halle formado totalmente, se encuentra en el periodo más delicado. Esto es, se está en los momentos del acoplamiento y distribución de los puestos, y aunque no lo quisieran los elementos directivos que residen en Madrid, se ven contenidos en su deseo de ultimar todos los detalles ante las diferencias que les comunican las organizaciones de provincias. El fenómeno es general, por cuanto en el campo de las izquierdas se producen de igual manera y se tropieza con idénticas dificultades. Cada día se van conociendo nuevos nombres pero la totalidad de las candidaturas se retrasa más de lo que debiera por la tenacidad de las organizaciones provinciales de que prevalezcan sus iniciativas.

En la zona gubernamental se daba anoche como cierto que el Gobierno se propone hacer público hoy o mañana, desde luego antes del Consejo del jueves, el manifiesto-programa con que el Gobierno se ha de dirigir al país.

Se trata, según parece, de una obra personal del presidente del Consejo de ministros. El manifiesto será breve y concreto. A más de contener la doctrina ministerial sobre el momento actual en la política española, explicará la actitud del Poder público ante las próximas elecciones y destacará cual será la significación de los candidatos centristas, para los cuales solicitará los votos de aquella masa de ciudadanos que se hallan igualmente lejos de la extrema derecha y de la extrema izquierda. Se recuerda a éstos que por encima de los ideales que representan derechas e izquierdas se halla el supremo interés de la nación, del que son bases esenciales el orden, la justicia, el principio de autoridad, que el Gobierno se propone mantener a toda costa, y el imperativo de establecer bases de convivencia política y ciudadana que haga posible el establecimiento de una zona de concordia y de paz entre los españoles, y de una manera especial, entre determinados partidos políticos.

Si este requerimiento cordial del Gobierno no es atendido en la medida necesaria, para lo cual se invita a que reflexionen y mediten sobre la responsabilidad que les incumbe a los jefes de los partidos republicanos más solventes, el Gobierno luchará con candidatura abierta por todas las circunscripciones de España, incluso por Madrid.

El señor Portela Valladares afirmará en ese manifiesto que el Poder público no puede inhibirse ni mostrarse impasible ante la lucha electoral tal como se presenta, con evidentes caracteres de guerra civil entre derechas e izquierdas, sin efectuar los máximos esfuerzos para que se establezcan puntos de coincidencia entre los grupos políticos afines, con el solo propósito de que el Parlamento que se reúna pueda dar a la República Gobiernos estables, llamados a efectuar la urgente labor constructiva que el país reclama.

DIVERSAS CANDIDATURAS ELECTORALES

Málaga.—El secretario de Acción Popular, señor Carrascal, regresó a Madrid sin conseguir poner de acuerdo a los elementos que han de formar la candidatura centro derecha.

En Madrid informará al señor Gil Robles de las dificultades existentes y éste resolverá.

Santa Cruz de Tenerife.—Se ha celebrado la asamblea de la Ceda, que designó los siguientes candidatos: D. José López Vergara, D. Ramón González Mesa, abogados, que lucharán con la coalición del Gobierno, integrada por el señor Benítez de Lugo y don José Sotomayor.

También la asamblea del partido republicano tinerfeño ha designado candidatos: Don Andrés Oroz co, don Emilio López, don Angel Capote y don Alonso Pérez Díaz. Se cree que éste no aceptará, pues está afiliado a Unión Republicana.

Ha causado sensación en el país la retirada del candidato del partido tinerfeño don Antonio Lara, para no luchar contra la coalición de izquierdas.

DESPUES DE LAS ELECCIONES

Atenas.—Después de conocerse el resultado de las elecciones griegas se hacen cálculas y comentarios acerca de la formación del nuevo Gobierno.

Según la equiparación de las fuerzas triunfantes, ni uniéndose los venizelistas con los restantes republicanos se puede conseguir la mayoría necesaria para gobernar. En igual caso se encuentran las fuerzas monárquicas.

El actual Presidente del Consejo ha declarado a los periodistas que con el resultado de las elecciones no se ha planteado al país ningún problema, ya que, aunque uno de los bandos contrarios hubiera obtenido la mayoría absoluta, se habría constituido un Gobierno de unión nacional.

EL DESASTRE DE UNA AMBULANCIA SUECA

Addis Abeba.—Noticias recibidas en esta capital dan cuenta, de que en nuevos bombardeos aéreos llevados a efecto por los aviones italianos, se ha perdido todo el material de una ambulancia de la Cruz Roja sueca.

El Embajador de Suecia, en esta capital ha salido con dirección al lugar del hecho, para obtener una detallada información del suceso.

LA HUELGA GENERAL EN JERUSALEN

Jerusalén.—Ha continuado la huelga general en esta capital, habiéndose entrado en el décimo día de huelga.

En distintos disturbios provocados en diferentes lugares de la población, han resultado dos huelguistas muertos y veinticinco heridos, algunos de ellos de gravedad.

La policía ha practicado numerosas detenciones.

Los Tribunales de Urgencia continúan actuando e imponiendo severísimas penas a los manifestantes.

Un grupo de huelguistas agredió al patrón de una fábrica, produciendo diversas heridas de gravedad.

EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES EN GRECIA

Atenas.—En el ministerio del Interior se han facilitado los siguientes datos de las elecciones celebradas el pasado domingo.

Según estos datos, las elecciones han dado el resultado siguiente: Venizelistas, 124; populistas de Tsaldaris, 65; coalición de Condylis y Theotokis, 60; Lista Metaxas, 7; Republicanos, 12; comunistas, 16; Grupo Kotamianis, 4.

El diputado liberal señor Gonatas, que figura a la cabeza de la candidatura, ha manifestado a los periodistas que en su discurso pronunciado ayer había agradecido a las autoridades militares los servicios de orden público prestados durante las elecciones.

EL ENTIERRO DEL REY JORGE V DE INGLATERRA

Londres.—Infinidad de personas pernoctaron durante la noche anterior en las calles adyacentes al Palacio Real, guardando sitio para presenciar el desfile de la comitiva fúnebre.

Desde las primeras horas de la mañana, comenzaron a llegar al Palacio comisiones y personas que integrarían el cortejo fúnebre.

Cerca de las diez de la mañana, se puso en marcha la comitiva.

El cortejo media cerca de dos kilómetros de longitud. En la presidencia figuraban el Rey Eduardo VIII y los príncipes de Inglaterra; al lado de ellos aparecían comisiones diversas personalidades diplomáticas y el Gobierno en pleno.

Formaban en la comitiva cincuenta regimientos de infantería caballería y artillería; y representaciones de la Armada y de la Aviación.

Completaban el séquito numerosas personalidades de las casas reinantes y de las Repúblicas Europeas, el Cuerpo Diplomático y una enorme multitud de particulares.

En total figuraban en la comitiva seis Reyes y veintiseis príncipes. Los cuales estaban atestados de un inmenso gentío. Las tropas cubrieron la carrera que había de hacer el cortejo.

Las campanas de todos los templos de Inglaterra doblaron insistentemente mientras que la Artillería hacía las salvas de rigor en homenaje al soberano fallecido.

Numerosos edificios ostentaban colgaduras negras. También aparecían enlutados los monumentos y los faroles del alumbrado público.

La comisión siguió por las calles céntricas hasta llegar a la Estación.

El féretro iba colocado sobre un arnés de artillería que tiraban veinte marineros vestidos con uniformes de gala.

Cubría el féretro el pabellón real

Información del Extranjero

LOS EXCOMBATIENTES BELGAS

Bruselas.—La Asociación de excombatientes flamencos ha dirigido un manifiesto al país para que el próximo día veinte de marzo se proteste contra el tratado secreto, que al parecer se ha firmado entre Francia y Bélgica.

LOS ITALIANOS ESTUDIAN LA FOSIBILIDAD DE UN AVANCE HACIA ADDIS ABEBA

Roma.—Italia está estudiando las posibilidades de un avance hacia Addis Abeba, como próximo objetivo fascista en Etiopía. Este avance se realizaría desde el Sur o bien vía Gallo Borana o bien vía Harrar.

Los despachos de Prensa dicen que el general Graziani ha dado orden a los aviones y unidades motorizadas para que se dirijan a Allata, que dista sólo 240 kilómetros de la capital de Etiopía, por una carretera fácil de la capital a la región de los lagos meridionales.

REORGANIZACION DE LAS FUERZAS ETIOPES QUE OPERAN EN EL FRENTE NORTE

Addis Abeba.—Como consecuencia de los acontecimientos últimamente desarrollados en el frente Norte se está procediendo activamente a la reorganización de las fuerzas etíopes que operan en aquel sector.

En el frente Sur se sabe que el ras Desta continúa recibiendo refuerzos, habiéndosele unido su hermano, el dejaz Abada, procedente del Ogaden.

En cuanto al frente del Tigré, no se ha recibido ninguna nueva información después de los combates librados recientemente, en los que cada uno de los beligerantes se atribuye la victoria.

La lluvia sigue cayendo con gran violencia en la región Centro del país, haciendo casi imposible las comunicaciones con Dessie, y parece que en la región del Tigré también son abundantes las lluvias, aunque no tanto que impidan el desarrollo de las operaciones.

LLAMAMIENTO DE RECLUTAS DE LA QUINTA DE 1915

Moma.—Han sido llamados a fi los reclutas de la quinta de los nacidos en 1915, destinados al servicio automovilista, y que serán incorporados a primeros de febrero.

Normalmente, la incorporación del contingente anual se efectúa en abril, creyéndose que la anticipación en el llamamiento para

sobre el cual se veían la corona y el cetro y una cruz de lirio enviada por la Reina Mary.

Seguían al arnés los estandartes reales y unos pasos detrás marchaba el Rey Eduardo con la cabeza descubierta.

Al llegar a la Estación, desfilaron las tropas en columnas de honor, mientras se procedía al traslado de los restos mortales del Rey Jorge de Inglaterra a su última morada.

REINA TRANQUILIDAD EN LAS CALLES DE ATENAS

Atenas.—Hasta hora muy avanzada de la noche, el público llenaba las calles de la capital comentando los primeros resultados, pero se abstiene de toda manifestación.

MAS TROPAS ITALIANAS AL AFRICA

Port Said.—Los buques italianos “Conte Grande” y “Vienna”, que transportan, respectivamente, 4.700 y 800 soldados, y otros buques con obreros y materiales han pasado por Port Said con dirección al Africa oriental italiana.

NOTAS VARIAS

EN MEMORIA DEL REY JORGE DE INGLATERRA

Madrid, (4 t).—En la iglesia protestante sita en la calle de Hermsilla, se han celebrado esta mañana los funerales en memoria del Rey Jorge de Inglaterra.

Al acto asistió el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora; el jefe del Gobierno, señor Portela Valladares; ministro de la Guerra, general Molero; gobernador civil de Madrid, señor Morata; alcalde de Madrid, señor Villamil, y otras autoridades.

A las once de la mañana, llegó a la citada iglesia el Presidente de la República. Revistó una compañía del Regimiento número 31, que le rindió honores y seguidamente penetró en el interior del templo.

En las puertas del mismo fué recibido por el Embajador de Inglaterra y alto Personal diplomático.

La ceremonia duró hasta las doce y media de la mañana, hora en que el señor Alcalá Zamora se dirigió al Palacio Nacional, donde recibió diversas visitas.

UNA CAMIONETA SE ESTRELLA CONTRA UNA COLUMNA

En ocasión de que se dirigía por la barrada de Tetuán de las Victorias una camioneta ocupada por tres personas, el conductor perdió la dirección chocando contra una columna del alumbrado.

El vehículo resultó con la parte delantera completamente destronada y los tres ocupantes sufrieron heridas de bastante consideración.

Rápidamente, se les trasladó a la Casa de Socorro más cercana donde se les prestó asistencia facultativa.

ULTIMA HORA

LA IZQUIERDA PREPARAN UNA ACTIVA PROPAGANDA

Madrid (2 madrugada).—Se nota bastante actividad política.

Los jefes de las derechas se muestran muy activos, celebrando numerosas conferencias entre sí, tratando del acoplamiento de candidaturas.

Por su parte, el Comité electoral del Frente Popular trabaja con bastante afán en la propaganda, la que dará comienzo en la semana próxima.

Los socialistas están preparando diversos actos públicos.

Ya han celebrado la votación para designar candidatos, cuyo escrutinio no se habrá hasta dentro de dos días.

Se afirma que el señor Besteiro será incluido en la candidatura por Madrid.

También se dan los nombres de los señores Azaña, Largo Caballero, Alvarez del Vayo y Giner de los Rios.

FIRMA PRESIDENCIAL

Esta madrugada facilitaron en el ministerio de la Gobernación, la lista de los decretos firmados por el Presidente de la República, que es como sigue:

Presidencia.—Decreto admitiendo la dimisión presentada por el gobernador civil de Toledo, don José Maldonado.

UNA COLISION

Málaga.—Un grupo de fascistas y otro de socialistas, se agredieron, resultando herida una niña de tres años.

Media hora después, volvieron a encontrarse, produciéndose otra colisión, haciéndose diversos disparos, resultando un transeúnte herido.

UN MARINERO AHOGADO

Tarragona.—Un golpe de mar arrojó desde la embarcación, a un marinero, que pereció ahogado.

LA C. N. T. DEJA EN LIBERTAD A SUS AFILIADOS

Barcelona.—Ha terminado la asamblea regional de la C. N. T. acordando dejar en libertad a sus afiliados para que voten o no, en las próximas elecciones, y sin imponer candidatura de ninguna clase.

PROVINCIAS

SIETE CASAS DESTRUIDAS

La Línea.—A consecuencia del fuerte temporal de agua y viento desencadenado en esta población, durante la madrugada y mañana de hoy, se han derrumbado siete casas de un barrio obrero.

Afortunadamente, no se ha producido víctima alguna y si solo los daños materiales.

EN MEMORIA DE BLASCO IBAÑEZ

Valencia.—Con motivo de cumplirse hoy el octavo aniversario de la muerte de Blasco Ibañez, el Ayuntamiento en Corporación depositó unos ramos de flores en la casa donde nació el insigne novelista.

Al acto concurren los niños de las escuelas laicas y un enorme gentío.

La comitiva se trasladó después a la tumba del gran republicano, depositando también en ella una gran cantidad de flores.

ARROLLADA POR EL TREN

Barcelona.—En Masnou, al subir a un tren donña Montserrat Valles y Pujals, de 57 años, se cayó y fué alcanzada por el convoy. Tan graves heridas sufrió que momentos después falleció.

Los periodistas estuvieron en la conserjería de Obras Públicas para dar el pésame al señor Valles y Pujals, hermano de la víctima; pero no pudieron hacerlo por hallarse dicho señor despachando con el gobernador general

SUSPENSION DE PAGOS

Barcelona.—Se ha presentado al reparto civil la demanda de sus-

pensión de pagos de la casa «Cristalerías Planell, S. A.», por un pasivo de trescientas mil pesetas.

LA CANDIDATURA DEL SEÑOR CHAPAPRIETA

Alicante.—El señor Chapaprieta hará una candidatura propia con su nombre y tres amigos suyos y un republicano de Miguel Maura, que será el señor Martínez Arenas.

LA CANDIDATURA DE IZQUIERDAS

Segovia.—La candidatura de izquierdas ha quedado formada por los siguientes señores: don Arturo Martínez Nicolas, de Unión Republicana; don Francisco Martín de Antonio, de Izquierda Republicana; don Modesto Arranz, Socialista.

Don Jerónimo García Gallego, sacerdote, se presenta como independiente.

DOS DETENCIONES

Sevilla.—La Policía dió anoche el alto a un grupo de sospechosos, que huyeron. Disparó contra ellos y detuvo a Manuel Serrano Serrano, de 19 años, individuo de pésimos antecedentes.

Horas después se presentó en el Hospital para ser curado de una herida de arma de fuego, Antonio Fernández Cobos, de 20 años, que quedó detenido.

Bar FONTANITA CAFE EXPRES

Plaza Ramón y Cajal, núm. 1 Teléfono 1-8-3-5

Lea Vd. Lucha



NOTICIAS Y SUCESOS

«EL VIOLIN» LA HACE SONORA

La guardia civil de Los Molinos ha detenido a un individuo llamado Antonio Pascual López (a) «El Violin», que agredió a un compañero suyo llamado Ignacio de la Casa Pardo, produciéndole una herida leve de la que hubo de ser asistido en la Casa de Socorro.

¡ATENCIÓN!

aceite fino superior a 1,40 ptas. litro, lo encontrará en «La Virgen del Mar», comestibles finos, General Riego, 5 A.

HOSPITAL

En este Centro Benéfico, se le ha prestado asistencia facultativa, a las siguientes personas: Francisco López Núñez, de 40 años de edad, de una picadura de rascacito, en el dedo índice de la mano derecha.

Se la produjo cuando se dedicaba a las faenas de pesca, en una embarcación.

Juan Lao Uclés, de 3 años, de una herida contusa de 2 centímetros, interesándole la piel y tejido celular, situada en la región mantoniálica.

Manifestó que se la produjo casualmente.

Manuel Fontana, de 32 años, de erosiones en la pierna izquierda, por su tercio medio.

También según manifestación suya se la produjo casualmente.

Antonio Lupión López, de 60 años de edad, que padece erosiones en la mano izquierda y pómulo derecho. También fue casual.

En la sala de Santa Rosa, que do encamado Tomás Berringo, de 47 años, de una herida contusa de 2 centímetros situada en la región occipital, interesándole la piel y cuero cabelludo, de pronóstico reservado.

Diego Rodríguez Leba, de 14 meses, de quemaduras de primer grado, en el antebrazo izquierdo, de pronóstico leve.

Según manifestación de los familiares se la produjo casualmente.

Después de ser asistido, pasó a su domicilio.

Juan Juárez Bonilla, de 7 años, de herida incisa de 1 centímetro en el pie izquierdo, leve.

Se la produjo al clavarse un cristal.

SE VENDE motocicleta B S A 3.50 C. V.—válvulas en cabeza—seminueva por la mitad de su precio.

POR JUGAR A LOS PROHIBIDOS La Brigada de Investigación Criminal, ha presentado en la Comisaría de Vigilancia, a Francisco Yébenes Guzmán, José Escobar Jiménez y Valeriano Rodríguez Hernández, los cuales fueron sorprendidos, jugando a los prohibidos.

SE COMPRA plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración.

CASUALES En la Casa de Socorro, se asistieron a las siguientes personas lesionadas: Dolores Rodríguez Roca, de 16 años, de una herida incisa situada en el dedo meñique de la mano derecha, leve.

Miguel Sánchez Guzmán, de 15 años, de herida contusa con

A LOS AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

En 24 horas entregamos los encargos que se nos hagan, para el pago de habitantes y de viviendas PRECIOS SIN COMPETENCIA

pérdida de la uña del dedo meñique de la mano izquierda. Leve. —Dolores Garín García, de 7 años, de fuerte hematoma en el pie derecho. Casual.

ALCOHOLISMO AGUDO

Francisco Carrillo Alonso, de 34 años de edad, se asiste en la Casa de Socorro, de un fuerte ataque de alcoholismo agudo.

SE PRODUCE QUEMADURAS

Carmen Miras López, de 13 años de edad, recibe asistencia facultativa en la Casa de Socorro, de quemaduras de primer grado, en la cara, de pronóstico leve. Se las produjo en su domicilio, casualmente.

Advertisement for 'NODRIZAS' (Nursing) by Tomás, located at 'El Tesoro de las Madres', advertising an increase in milk production and sale in pharmacies.

Sucesos de la provincia

DETENCION DE UN MALEANTE

Huércal Overa.—La guardia civil ha procedido a la detención del vecino de este pueblo José Parra Asensio, de 24 años de edad, soltero y sin profesión, el cual estaba comprendido en la Ley de Vagos y maleantes.

INTENTO DE ROBO

Garrucha.—El administrador de la Casa Chavarri Hermanos, ha denunciado a la guardia civil que durante la pasada noche, unos desconocidos violentaron cinco puertas de la citada Casa comercial. Anteriormente, abrieron un boquete de cerca de un metro en el tejado del edificio.

El denunciante añadió que no había notado la falta de ningún objeto.

La guardia civil realiza activas gestiones para detener a los autores del intento de robo.

UN SUICIDIO

Garrucha.—En el pago de Sastías, del término municipal de Mojácar, apareció ahorcado el joven Juan Cano García, de estos vecinos.

Las autoridades judiciales se personaron en el lugar del hecho, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito Judicial.

Hasta la presente, se ignoran las causas que impulsaron al suicida a adoptar tan fatal resolución.

Advertisement for Luis Navarro Jiménez, a practicing lawyer for the Beneficencia Provincial, located at Regocijos, 29, Almería, with phone number 1804.

Advertisement for 'PEONES CAMINEROS' (Travelers) offering reorganization of the corps, with details on age requirements (25 years), center for teaching, and contact information for reports at 7 PM, 12 PM, and 4 PM.

aqueellos fuera de concurso podrá esta usuarios y disponer de ellos con libertad absoluta, hasta el día 10 de marzo próximo, desde cuya fecha podrán ser recogidos por sus autores mediante la presentación del recibo de entrega en la Secretaría de la Asociación de la Prensa, hasta el día 30 del mismo mes de marzo, en que cesará este derecho. Duodécima.—Una vez dictado el fallo por el Jurado calificador, se hará público por medio de los periódicos locales. El Presidente, Francisco de Burgos Seguí; El Secretario, Rogelio Quiles. Almería 28 de Enero de 1936.

Quejas del vecindario

FARA EL SR. ALCALDE

Varios vecinos de la calle de Regocijos nos visitan en nuestra Redacción, rogándonos hagamos llegar hasta S. S. sus deseos de que se ejerza una mayor vigilancia en la citada calle, principalmente en el trozo comprendido entre los números 14 al 20, pues una vez llegada la noche, es de todo punto imposible el transitar por la referida vía, ya que existe un desahucio de orines en estado de putrefacción, cuya fetidez es insoportable. Esperan estos vecinos ser atendidos en sus peticiones.

En la calle de Marín existe un solar sin edificar, propiedad del Ayuntamiento, el cual está destinado a guardar en él diversos materiales de la Policía Urbana y por la parte alta de la calle, la tapia es tan baja que es fácil el arrojar sobre ella a dicho solar toda clase de inmundicias, cosa que sucede constantemente, produciendo una verdadera cantidad de mosquitos que le hacen la vida imposible a aquellos sufridos vecinos, quienes esperan del señor Alcalde, disponga lo necesario para evitar estas incomodidades que no tienen por qué recibirlos los vecinos.

Hemos recibido en nuestra Redacción, la visita de numerosos vecinos del barrio de las Mellizas, quienes nos dicen que en el mencionado barrio, se están realizando las obras de demolición del Cerro de dicho nombre, siendo de jados los escombros en la calle, lo que impide el paso del agua, estando a punto de provocar una desgracia, ya que el agua penetró en una vivienda en donde hay una enferma gravísima, teniendo que acudir los vecinos en su auxilio.

Estos vecinos esperan que el Alcalde le dé las órdenes necesarias al contratista de las obras, para que dejen los escombros en otro lugar, cumpliendo con ello el pliego de condiciones que tiene firmado. PRIMERA.—Los carteles se admitirán en la Secretaría de la Asociación de la Prensa, calle de Rueda López, número 6, desde la publicación de las presentes bases hasta el día 15 de febrero próximo, de cuatro a siete de la tarde. Los que se presenten después de esta fecha y hora, serán considerados fuera de concurso. SEGUNDA.—Los premios serán los siguientes: 1.º.—De la Excm. Diputación Provincial, de 400 pesetas. 2.º.—Del Excmo. Ayuntamiento de Almería, de 250 pesetas. 3.º.—De la Asociación de la Prensa de Almería, de 100 pesetas. Estos premios serán únicos. TERCERA.—El tamaño de los carteles es de ochenta y cinco centímetros de ancho, por un metro y veinticinco centímetros de alto, debiendo ser presentados montados sobre un bastidor de madera que garantice la rigidez del cartel y facilite su exposición. CUARTA.—El procedimiento de pintura quedará a la libre elección de los concursantes. QUINTA.—Los carteles habrán de llevar la siguiente inscripción: A L M E R I A GRAN BAILE DE LA PRENSA, 27 DE FEBRERO 1936.

NOTAS MUNICIPALES

DE OBRAS

Don Angel Gómez Matarín, solicita del Ayuntamiento, se le con cada licencia, para hacer obras en su casa cortijo, llamado Palacio Boltas. QUE SE LE INCLUYA En la Secretaría del Ayuntamiento, ha presentado un escrito, don Bonifacio Márquez Carreño, solicitando se le declare vecino de la capital.

POR TELEFONO

LA TENSION POLITICA DA ORIGEN A DISTURBIOS EN TODO EL EGIPTO

Es posible que se constituya un Gabinete llamado extraordinario

SI EL WAFD SE NEGIA A COLABORAR, EL REY FUAD FORMARIA UN GOBIERNO DE FUERZA

El Cairo.—Ali Maher baja jefe del Real Gabinete, en una importante declaración a la Prensa, ha anunciado la intención del Rey de invitar firmemente al Wafd a colaborar con el Gabinete de coalición.

Ha añadido que, en caso de negativa, el Soberano aceptará sus responsabilidades. Parece que el Rey Fuad formaría entonces un Gobierno palatino con carácter dictatorial, y coniaría, a la vez, su dirección a su jefe de Gabinete.

SE FORMARA UN GABINETE «EXTRAORDINARIO»

El Cairo.—Teniendo en cuenta la negativa de Nahas baja a formar un Gobierno, se cree que se constituirá un Gabinete llamado «extraordinario».

EN MANSURAH, LOS MANIFESTANTES SE TIROTEAN CON LA POLICIA

El Cairo.—En la ciudad del Bajo Egipto Mansurah se han registrado esta tarde violentos incidentes, a consecuencia de los cuales la Policía ha tenido que intervenir energicamente repetidas veces.

Advertisement for LUIS DEL BARRIO MORENO, Doctor in Medicine, Pulmon and Corazon, Rayos X, located at Del Dispensario Antituberculoso del Distrito de la Universidad de Madrid - Ex interno por Oposición de la Beneficencia general de Madrid. Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5. Inyección Arenal, 7.

Advertisement for HEMORROIDES (Almorranas) with a radical cure without operation, completely devoid of danger, by Dr. FRANCISCO SORIANO, located at MATRIZ PARTOS CIRUGIA GENERAL, RAYOS X DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS, ALMERIA RICARDOS, 4. Teléfono 1670.

Advertisement for La Casa Montes, offering in the present season special prices for almonds and pimentón, located at Mariana, 1. Teléfono 1678, ALMERIA.

Nueva directiva del Grupo Lanchafri

Anoche celebró junta general el «Grupo Lanchafri», concurriendo un gran número de socios. Se trató de la reforma del reglamento, siendo aprobada la ponencia que llevaba estudiada la Directiva, cumpliendo el mandato de una anterior asamblea.

A continuación fué elegida nueva junta Directiva, por comisión reglamentaria de la anterior, quedando formada como sigue: Presidente, don Juan Fresneda. Vicepresidente, don Pedro Bes-Vas.

Secretario, don Emilio Topía. Vicesecretario, don José Cálvez Martínez.

Tesorerero, don Francisco Lucas. Contador, don Diego Salvador. Vocales, don Jesús Amézcuea, don Manuel Ruiz y don Julio Gómez.

Desempeña a esta nueva Directiva, toda clase de aciertos en el desempeño de sus funciones societarias, prosiguiendo el magnífico historial que posee Lanchafri, en las lides deportivas.

ESPECTACULOS

TEATRO CERVANTES

Debut de la Compañía de comedias de Irene Barroso. Funciones para hoy: A las 5,15 y 10,15.—Estreno de la comedia en tres actos, original de don Jacinto Benavente, titulada, «No juguéis con esas cosas».

SALON HESPERIA

Cine sonoro. Programa para hoy: A las 6,30 y a las 10.—«Entrenamientos» y «Una avería en la línea».

Advertisement for Sastrería FHECA, located at SAVARRO RODRIGO.

POR TELEFONO

LA TENSION POLITICA DA ORIGEN A DISTURBIOS EN TODO EL EGIPTO

Es posible que se constituya un Gabinete llamado extraordinario

SI EL WAFD SE NEGIA A COLABORAR, EL REY FUAD FORMARIA UN GOBIERNO DE FUERZA

El Cairo.—Ali Maher baja jefe del Real Gabinete, en una importante declaración a la Prensa, ha anunciado la intención del Rey de invitar firmemente al Wafd a colaborar con el Gabinete de coalición.

Ha añadido que, en caso de negativa, el Soberano aceptará sus responsabilidades. Parece que el Rey Fuad formaría entonces un Gobierno palatino con carácter dictatorial, y coniaría, a la vez, su dirección a su jefe de Gabinete.

SE FORMARA UN GABINETE «EXTRAORDINARIO»

El Cairo.—Teniendo en cuenta la negativa de Nahas baja a formar un Gobierno, se cree que se constituirá un Gabinete llamado «extraordinario».

EN MANSURAH, LOS MANIFESTANTES SE TIROTEAN CON LA POLICIA

El Cairo.—En la ciudad del Bajo Egipto Mansurah se han registrado esta tarde violentos incidentes, a consecuencia de los cuales la Policía ha tenido que intervenir energicamente repetidas veces.

Advertisement for ELLERMAN LINE, carrying in this puetto el día 31 del corriente, el rápido vapor «CAVALLO».

Advertisement for HEMORROIDES (Almorranas) with a radical cure without operation, completely devoid of danger, by Dr. FRANCISCO SORIANO, located at MATRIZ PARTOS CIRUGIA GENERAL, RAYOS X DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS, ALMERIA RICARDOS, 4. Teléfono 1670.

Una mujer fallece en el Hospital, a consecuencia de gravísimas quemaduras

El lunes ingresó en el Hospital Provincial una mujer llamada Gloria Segura García, de diez y siete años, avencinada en Nijar, la cual presentaba quemaduras de tercer grado.

Su estado se calificó de pronóstico gravísimo.

Algunos familiares que le acompañaban, manifestaron que las citadas quemaduras se las había producido hacia tres días, al prenderse fuego en los vestidos, cuando se encontraba en los quehaceres de la cocina.

A la una de la madrugada, la desventurada joven dejó de existir.

Del hecho se ha dado cuenta a las autoridades judiciales.

Las cadidaturas de izquierda, derecha y centro

Teruel.—Ha celebrado asamblea el partido de Izquierda Republicana para designar a los candidatos para las próximas elecciones.

La candidatura de izquierdas ha quedado constituida de esta manera: Gregorio Vilatela, José Pardo Goyoso y Ramón Segura Ferrer, republicanos, y Pedro Díaz Pérez, socialista.

Por su parte, Acción Popular ha designado a los candidatos siguientes para componer la candidatura: Julián Gil, Miguel Sancho Izquierdo y Bartolomé Esteban Merin.

Por el partido agrario lucharán solo don Leopoldo Igual Padua.

En la candidatura centro-gubernamental figura solamente el exministro don Vicente Iranzo Enguita.

La lucha promete ser enconadísima. Los disidentes del partido Radical, en la actualidad constituido en Agrupación autónoma, na celebrado asamblea, acordando dejar a sus afiliados en libertad de emitir su voto.

Audiencia y Juzgados

SENALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—Vista de la causa número 268, del año 1935, tramitada por el Juzgado del distrito de San Sebastián, contra Gabriel Cruz Navarro, acusado de amenazas.

Abogado.—Señor Viciana. Procurador.—Señor Escobar.

Sala segunda.—Causa número 58, del año 1933, seguida por el Juzgado de Purchena, contra Antonio Marian Pérez, acusado del delito de lesiones.

Abogado.—Señor Rovira. Procurador.—Señor Gallardo.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián. Nacimientos.— Luis Fernández Revueltas, Isabel Naveros Huertas, Juan Andujar Romera y Ana Pérez López.

Distrito de la Audiencia. Nacimientos.— Sebastián Martínez Paris y Mercedes Molina Cazorla.

Advertisement for Jose Soriano Maciá, Enfermedades de los ojos, located at Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6, GENERAL RIEGO, 7.

EXAMENES PARA SECRETARIOS DE JUZGADOS MUNICIPALES

En breve se anunciarán para cubrir vacantes en poblaciones menores de TREINTA MIL almas

EL CENTRO PRACTICO DE ENSEÑANZA

ha dado comienzo sus clases por profesorado del Cuerpo. Informes: De 12 a 2 tarde y de 7 a 12 noche, Calle Cámaras, núm. 24 o Ana Franco, 2.

Advertisement for ELLERMAN LINE, carrying in this puetto el día 31 del corriente, el rápido vapor «CAVALLO».

La victoria es nuestra; pero no hay que ahorrar ningún esfuerzo

Madrid, (4 t.).—«Política» publica lo siguiente: «La Comisión central de Propaganda del Frente Popular está trabajando activamente. Pronto saldrán a las calles de Madrid los carteles de la coalición, en los cuales trabajan los artistas más conocidos y estimados en el campo de las izquierdas. Se hará una copiosísima tirada del programa suscrito por todos los partidos que componen el Frente. Al mismo tiempo, se organizan numerosos actos conjuntos para divulgar por toda España el programa y los propositos del Frente de izquierdas, en torno al cual se agrupan ya incluso aquellas masas apolíticas que, aterrizadas por la política nefasta e inmoral de los dos últimos años, desean un cambio de procedimientos y ponen los ojos en una situación política que salve y establezca la República.»

Desde estas columnas de «Política», adonde diariamente llegan de todos los lugares de España muestras del entusiasmo de las izquierdas, queremos insistir en la necesidad de que en cada provincia, en cada pueblo, en cada aldea se intensifique la propaganda del Frente, se divulgue su programa y se explique a los electores el alcance de estas elecciones, que, sin hipérbolo, podemos llamar decisivas. Hay que actuar como si de cada voto dependiese la suerte de la República.

Estamos seguros del triunfo; pero para merecerlo se nos impone una actuación firme, sistemática, incansable, que sobrepase incluso la que realizan las derechas, cuyo esfuerzo se multiplica según van dándose cuenta del inminente fracaso. Las derechas, frenéticas, se lanzan ya descaradamente a la coacción y al soborno. Contra eso han de reaccionar energicamente las organizaciones de izquierda, sin tolerar en modo alguno que prosperen manejos y procedimientos que desvirtúan la voluntad del elector. No bastan la propaganda escrita y la hablada; hay que hacer funcionar los servicios de vigilancia para destruir toda clase de manipulaciones y maniobras, estudiando los censos, nombrando personal activo y preparado para los menesteres de la elección, estudiando las evoluciones y movimientos del adversario para que no nos cojan desprevenidos. Las izquierdas tienen que dar esta vez sensación de que saben organizar una lucha electoral, y que son capaces de esto tanto como de organizar después un Estado de nueva planta. Si contando con la mayoría de la opinión pública, con un ambiente, como nunca, favorable, per diese el Frente Popular las elecciones por deficiencias de organización, el país no lo perdonaría ni los partidos podrían perdonárselo a sí mismos.

Y no se olvide un elemento indispensable en este record de sacrificios que se les exigen a las fuerzas de izquierdas: el dinero. Repetimos nuestra consigna del otro día: hay que arbitrar el dinero que se necesite. Una elección no se hace sin dinero, porque su mecanismo lo exige en abundancia. Las derechas cuentan con él a manos llenas y lo ponen al servicio de una lucha que ellas saben muy bien, tan bien como nosotros, lo que representa en la historia política de España. No tienen opinión, pero tienen dinero; y pretenden que el substituir los votos que les faltan. No las tememos; pero decimos a los republicanos y a los obreros que, para colocarnos en plan de reñir la batalla, necesitamos los medios mínimos. Lo demás se nos dará por añadidura.

La consigna del Frente Popular es ésta: Por la libertad de la República, votad a las izquierdas. Votad a las izquierdas, haced propaganda por ellas, darles los medios para que la victoria que está en el ambiente nacional se consigne en las urnas».

EXAMENES PARA SECRETARIOS DE JUZGADOS MUNICIPALES

En breve se anunciarán para cubrir vacantes en poblaciones menores de TREINTA MIL almas

EL CENTRO PRACTICO DE ENSEÑANZA

ha dado comienzo sus clases por profesorado del Cuerpo. Informes: De 12 a 2 tarde y de 7 a 12 noche, Calle Cámaras, núm. 24 o Ana Franco, 2.

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

## Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

### 168

Números premiados durante el mes de Enero

Día	Núm.
1	173
2	197
3	67
4	83
5	116
6	4
7	135
8	7
9	58
10	15
11	149
12	82
13	155
14	104
15	66
16	44
17	70
18	88
19	166
20	171
21	191
22	89
23	102
24	84
25	136
26	82
27	182

Comidas a niños, 544.  
Comidas a adultos, 1344.

## Restaurant Puerta Real

Desde esta fecha establece el servicio especial para lunas, hechas.  
Interésalo con anterioridad por ser en momentos ventajosos.  
Comidas a la Carta  
Teléfono 8-3-8

## Comité Nacional Pro-Amnistía

«El Comité Nacional Pro-Amnistía se dirige a todas sus organizaciones y en general, al gran sector de las izquierdas españolas, para fijar su actitud y estimular el trabajo concertado de todos a fin de conseguir la liberación de nuestros presos políticos y sociales. Recordamos que este Comité ha estado desde su constitución alejado de todo matiz partidista. Ha actuado de acuerdo con los republicanos, obreros y organizaciones antifascistas, celoso de que esta bandera generosa no fuese tachada por ningún egoísmo.

Desde que iniciamos nuestra campaña en el gran mitin celebrado el 25 de Mayo en el Cinema Europa y al que han seguido otros numerosos y entusiastas actos, hemos procurado y conseguido que participasen en ellos distinguidas representaciones de las diversas agrupaciones antifascistas.

Por desgracia, la propaganda en contró grandes obstáculos. Nuestro periódico «AMNISTIA» fué prohibido por el Gobierno ceder radical. Se dió el caso insólito, del que no conocemos precedente, ni aún en la historia de los Gobiernos más duramente dictatoriales, de que se prohibiese en su integridad esta campaña. Hasta la noble palabra de Amnistía fué sañudamente perseguida por el lápiz rojo. No obstante, continuamos la propaganda en pro de la liberación de los presos, de la humanización del régimen de las cárceles y contra la pena de muerte. Publicamos Boletines, difundimos impresos y carteles para mantener viva esa honda aspiración popular y en los actos públicos seguimos hablando de la amnistía, que el rencor oficial borró de los pasquines que los anunciaban, ya que tan arbitraria orden ilegal, no podía ser atacada. Elaboramos un proyecto de Ley, que ha sido ya firmado por más de 500.000 ciudadanos.

Hoy nos acercamos a la hora

culminante en la que el pueblo español, con la decisión soberana que dicte a través de las urnas, podrá conceder esa amplia amnistía incluida en el programa de la gran coalición de izquierdas. Actualmente los Comités Provinciales y Locales Pro-Amnistía, no deben celebrar actos separados, sino sumar sus actividades a la propaganda electoral procurando aguzar el sentimiento y la consciencia de las grandes masas antifascistas en favor de su triunfo, que al mismo tiempo que encadena a la reacción, libere a sus víctimas y a la República misma.

En las magnas asambleas electorales se debe hacer comprender a las muchedumbres que sólo un triunfo rotundo permitirá el logro de la amnistía amplia, tal y como ha sido estampada en el compromiso electoral. Si la victoria no es completa, lograríamos sólo una amnistía amputada, restringida y avara y muchos de nuestros hermanos quedarían entre barrotes. Por eso la unión de todas las masas proletarias y de las organizaciones de izquierda, debe producirse, con espíritu elevado y entusiasta, en torno de este deber primario de reintegrar a la vida libre de la ciudadanía y de sus hogares a los 30.000 presos e indemnizables, en la escasa medida al menos en que es posible, de sus inestimables sacrificios.

En aras de esta obligación fundamental, deben borrarse todas las diferencias poniendo la voluntad y el tesón en la victoria del bloque de izquierdas que definitivamente libre a España del fascismo vaticánico, fanático y monárquico. ¡VIVA LA AMNISTIA! — El Comité Nacional Pro-Amnistía»

## Cintas Mecanográficas

todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad.  
Encargos en la Administración de este diario.

## TEMAS VIVOS

### MISERIAS HUMANAS

Con aterradora frecuencia y desconcertante frialdad, los diarios esparcen por el mundo la odisea de un joven que ha hecho un atraco... o que ha atentado contra la vida de otro hombre en el horrible y escabroso recinto de un cabaret... o bien que, en un arrebato de locura, ha dado muerte a su amante; estas y muchas otras son las desgracias que siembran de dolor y atosigan a las almas sencillas.

Yo me pregunto en aquellos momentos de dolorosa espera, pléticos de ansia y de angustia: ¿Qué hará la justicia? Su fallo no tardará en aparecer. El acto de aquel joven merece cinco, diez, veinte años de presidio. Un doloroso escalofoño invade mi cuerpo. Releo una y mil veces y me pregunto otras tantas: ¿La justicia no se habrá convertido en injusticia? La respuesta no tarda en hacer su acto de presencia. Sí, me dice. Cual un resorte mecánico, doy un respingo en mi asiento. ¡Cómo! — me digo — ¿por ventura había de quedar en la impunidad y por lo tanto sin castigo aquel acto horripilante? Tardo en sosegarme; la emoción, cual fuerza invisible, domina mi espíritu. Al fin logro calmar mis excitados nervios, y reaparece mi antigua lucidez de cerebro. Procuero exprimirlo haciendo inauditos esfuerzos a fin de hallar una teoría, un argumento que justifique aquel «sí» tan categórico. No importa si mi cerebro está entumecido por la ignorancia, dejaré argumentar a mi alma. ¡Que se expanda ella a su gusto y sabor, que procure sonsacar de este mar turbulento de vicios e hipocresías, un átomo de luz, un soplo siquiera de verdad y de justicia!

¡Si de justicia, de esto tan difícil de encontrar en nuestra envilecida sociedad, llena de materia-

lismos, ávida siempre de ajejar del seno de su mezquina gloria todo cuanto no sea placeres deshonrosos y escabrosos! ¡Hace tanto tiempo que mi alma deseaba hablar!

—Este hombre—me dice—, que tú, con deplorable incapacidad, te esforzabas en verlo como a un ser mezquino y ruin, merece más compasión que ningún otro, pues es digno que le apoyes y que le tiendas tu brazo en ademán de ayuda y de protección. ¡Sí, eso es, de protección! ¿Sabes su historia? ¿No? Es claro; tú, como todos cuantos piensas del mismo modo, no te interesas por el pasado de un hombre sino por el presente. ¿Ha faltado? ¿Pues que lo castiguen!, este es tu modo de razonar. ¡Oh, qué mezquinos sois los hombres! Ninguno de vosotros es digno de compasión más que aquellos que han caído en lo más bajo y degenerado, en lo más deplorable de la humana existencia, de esta existencia llena de tentaciones, de lujo, de coquetería y de vanidad. Y no satisfechos de contemplarlos con desdén e indiferencia, los miráis burlándoos de su deplorable vida.

Mira, ese joven ha sido, como tú, un niño; pero, un niño que en la más tierna edad, cuando su vida era un capullo de débil flor, le ha faltado lo más sublime y grandioso, lo más digno de encomio y alabanzas, lo más puro y humano: el afecto. Tú conoces lo que esto significa, experimentas hacia él el mayor de tus agradecimientos, lo consideras loco de alegría, lo consideras el más grande de los sentimientos. ¡Loco! Y crees que uno puede ser bueno careciendo de este sentimiento, sin poder enorgullecerse de decir que su vida interesa a alguien más que a él mismo.

Dime, altanero y vanidoso, ¿qué hubieras sido tú durante toda tu vida sin poder calentar tus lágrimas en el regazo de una madre tierna, poseedora de un amor intruncable, imperecedero, que sólo vivía por ti, sobresaltándose de miedo y de temor ante la más pequeña e insignificante de tus indisposiciones? ¿Que hubieras sido si en vez de poseer un hogar, una familia que tan sólo miraba por tu bienestar y por tu salud, te hubieses visto en tu más tierna infancia lanzado al arroyo sin otro afecto ni más calor que las húmedas y frías arcadas de un puente, y sin otro sustento que un menudrugo de pan negro? Si, ¿qué hubieras sido? ¿el flamante y admi-

PRIMERA MANUFACTURA ESPAÑOLA DE MÁQUINAS PARA COSER

LA S.D.A. A. COOP.

## ALFA

garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años.

Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y materiales para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos

Pida un catálogo gratis a

MÁQUINAS DE COSER ALFA

EIBAR (ESPAÑA)

REPRESENTANTE

EDUARDO LIMONES

Beloy, 3

Teléfono 1240

ALMERIA

rado hombre de hoy o bien un ser que por su mal comportamiento tiene que presentarse ante un tribunal para que examine sus faltas?

Pues, bien, este hombre que tan sólo te inspira aversión, no ha sido otra cosa que esto: una tierna flor abandonada despiadadamente en la calle, un pobre y miserablemente humano desheredado de la vida. Ha carecido del amor paternal, no ha conocido a madre, ni hermanos, ni siquiera amigos. Llevado tan sólo por su loco albedrío, se convirtió en un golfillo, en un trozo de carne abandonada a la eventualidad de los temporales de su infantil corazón. Jamás conoció maestros que le educasen y que procurasen incul-

### Polluelos

pura raza seleccionados  
Desde Ptas. 15 docena  
AVICOLA CENTRAL  
Plaza S. Miguel, 7 -  
MADRID

### LOS DIABÉTICOS ya pueden comer dulce

## DULCIMIDA MORATO

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando DULCIMIDA puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que luprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura se remitirán gratuitamente.

LABORATORIO MORATO  
Paseo de República, 87, Barcelona

Venta en las farmacias de Almería

### Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 18 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona Almería, Aotril, Algeciras y Málaga

Con los vapores "María R", "Ramón Alonso R", "Roberto R", "Ricardo R", "Manelina R" y "Manuela C. de R".

Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agentes en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Mariana, número 5.

car en su cerebro las ideas buenas y los sentimientos nobles. Su corazón endurecido ya, na tomao el sendero de la maldad y del vicio, y arraigado imperiosamente por este instinto, ha hecho de los burdeles su albergue, de los lugares de corrupción su nido de trabajo y de jolgorio. Ha vegetado por las calles infectadas de malas costumbres, conociendo toda su miseria. Y tú, sí, tú has pasado algunas veces, muchas veces, por su lado mirándolo desconfiadamente, en vez de tenderle tu mano en ademán de sincera ayuda y de protección. Pero, no, su deplorable figura sólo servía que para acrecentar tu indignación y repulsión. Lo hubieras podido le vantár y dejaste que cayese más hondo, en un abismo más profundo y sin salvación posible. Y ahora pides, descaradamente castigo para él, sin pensar que tú eres uno de cuantos se hicieron responsables contribuyendo a formar aquella alma sin ningún sentimiento humano, sin ninguna idea que le hiciese amar el bien ante todo. Y es que el egoísmo humano es inmenso, amigo mío. Casi nadie se preocupa de hacer el bien más que por aquel lado que cree le favorecerá, sin pensar siquiera que el mal que dejan se fabrique al otro lado pueda algún día perjudicarles. Si gustarais de tender vuestra mano al caído, al que se inclina hacia la maldad y el vicio, ¡cuántos horrores el mundo no pre senciaría!

A. Aubert y BERTRAN

### Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

CON GRAN CONFORT  
A PRECIOS MUY  
ECONÓMICOS

Razón:  
EN ESTA ADMINISTRACION

Haga sus compras en  
LA EQUITATIVA

## CONCESIONARIO para Almería y su provincia

### Auto-Almería

Exposición y Oficinas: Plaza de Canalejas, 1

## CAMIONES DODGE

## Por unos días

### Panderetas de sardinas en escabeche y aceite a 1'20 y 1'25

## La Casa de las Conservas

Mariana, 1 - Teléfono -- 1678